

时政要讯

州委常委、副州长张辉到芒旦水库巡河时要求

把责任放在心上、抓在手上、扛在肩上

本报讯 7月6日,州委常委、副州长张辉到陇川县户撒乡芒旦水库开展河长制巡河并主持召开河长会议。他要求,陇川县的县级河长要把责任放在心上、抓在手上、扛在肩上,以问题为导向,建立目标体系,制定“一河一策”,健全问责制度,强化执纪问责,推动六大任务全面落实。

张辉指出,全面推行河长制,是中央为推进美丽中国建设,主动回应人民群众对环境污染和水污染问题关切的重大战略举措,是推进生态文明建设、维护河湖健康生命、保障国家水安全作出的一项重大决策,是治水思路的一次重大创新和转变,更是一项重大政治任务。他强调,经济要发展,更要蓝

天白云、青山绿水。各有关部门在工作中一定要注重生态环境的可持续发展,不能走先污染再治理的老路;要把河长制作为一项民心工程、德政工程来抓,持续强化责任领导,抓好推进实施,推动河长制各项工作举措落到实处。

(州工商局 供稿)

州政协到盈江开展河湖长制工作专项督察

本报讯 (通讯员 思永斌) 州政协副主席朱旗近日率政协德宏州委员会督察组到盈江县,对户宋河水库、回龙河水库河湖长制工作落实情况开展督察。

督察组一行先后检查了回龙河水库和户宋河水库设备运行管理情况,认真听取库区工

作人员对水库坝体安全、水位运行管理岸线保护及环境保护等方面的工作情况汇报,并现场查看了水库蓄水、水质及库区环境卫生等情况。

督察组要求,各水库管理所要做好水库大坝的日常运行和日常维护管理工作,做好大坝

周边可能影响到坝体和水库水质安全的预防工作;针对在巡查户宋河水库时发现的因为修路影响到溢洪道闸门启闭设备安全运行的情况,要加强协调,特别是和交通部门的沟通,在满足人民群众出行需求的同时,保证库区大坝的安全。

德宏少数民族作家禾素散文创作研讨会举行

本报讯 (记者 刘晓燕) 德宏少数民族作家禾素散文创作研讨会7月10日下午在芒市会堂举行。

禾素,本名方思入,原籍德宏芒市,傣族。她2006年开始文学创作,以散文创作为主,作品曾多次发表在省级、国家级刊物,并多次获国家级奖项。近日,她创作的散文《你是悲悯的珠穆朗玛》喜获第八届冰心散文奖(2016-2017)“单篇奖”。这一奖项的获得,是德宏散文获得“冰心散文奖”的开篇,是德宏文学界的殊荣。

研讨会上,副州长杨世庄代表州政府向禾素表示热烈祝贺,并勉励禾素及我州的广大作家要以应有的文学使命感和责任感书写德宏这片热土,为德宏文艺事业的繁荣发展贡献力量。

禾素介绍了创作经历和感悟。她表示,作为一名傣族写作者,自己应责无旁贷担当起本民族以及德宏文化宣传的重任。不仅要有高于族人的视野及眼界,还需关注家乡各族人民的文化发展及生活变迁,把德宏各民族的真善美向全国乃至世界宣扬出去。

来自全州的作家代表围绕禾素散文创作的特点进行了研讨。大家认为,禾素的散文作品语言清新美丽,富有诗意和灵性,写景物独树一帜,具有宽泛的文思、细腻的情感体验和深厚的生活积淀。她以女性独有的情怀过滤纷繁杂乱的现实生活,探索人性的忧伤和痛苦,而且把视野扩大、延伸到群体、时代、民族国家乃至人类本身,具有一定的现实意义。大家表示,今后将以更大的热忱投入文学创作中,写出更多更好的作品。

全州村(社区)后备干部示范培训班在盈江举办

本报讯 (通讯员 黄夏)

全州村(社区)后备干部示范培训班,7月8日至11日在盈江县举办。

培训以“理论+X”的模式,采取专题讲座、现场观摩、专题讨论、交流发言、歌曲教学、观看党性教育片、随堂测试等方式进行。培训课程设置了《用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作》《乡村振兴战略》《如何做一名合格的后备干部》等专题讲座,理论知识、业务知识“双管齐下”,以专题辅导的形式提升学员理论水平。培训班还组织学员到基层党建示范点弄璋镇古里卡村民小组、平原镇贺拉村民小组现场观摩,以理论结合实践的方式,重点教学农村基层党组织如何提高农村党员党性意识和提升抓农村党建干什么、如何干的能力。

围绕“如何做一名合格的后备干部”,培训结合所学内容分组进行讨论,每组推选1名代表在结业典礼上进行交流发言。弄璋镇贺介村民小组党支部书记交流的工作实绩、经验做法,引导了学员深入思考、交流讨论,形成互动,达到教学相长、学学相长。

培训还通过《不忘初心》歌曲教学、观看《辉煌中国》《厉害了,我的国》等影片开展党性教育,提升了学员的党性修养和牢记“红线”、增强“不能腐”的自觉。同时,采取闭卷考试的方式,对学员进行随堂测试,巩固培训效果,使学员真正实现学有所成、学有所获、学有所用。

州检察院组织盈江梁河两院召开公诉工作推进会

本报讯 (通讯员 郭蕊 王丽萍) 州人民检察院近日组织盈江、梁河两院召开公诉工作推进会,传达学习了省公诉工作会议精神,并组织学习了全省优秀的经验交流材料。

会议要求,要认真落实上级的重要部署,积极开展庭审观摩评议活动等工作;要严格执行审判不一,不起诉案件等报备工作;要进一步加强纠正漏犯及重大案件办理等工作;要认真履行法律监督职能,加强刑事抗诉工作。

会议还针对案件质量工作探讨了案件评查标准,并要求所有办案人员,在日常工作中要以案件质量评查的最高标准从案件的程序和实体等多方面共同努力,定期对已办结的案件进行检查和总结,并在实践中提升案件质量。

会议还提出,要加强与监察委员会的工作衔接,并就运行流程、协作机制、规范要求等进行了沟通和探讨。

盈江法院网络司法拍卖破解“执行难”

本报讯 (通讯员 武必辉) 盈江法院近日通过网络司法拍卖平台,在淘宝网以人民币52080元的价格,成功拍卖了被执行人陈某的21块黑心木莲茶几板。

在正式开拍之前,该院完成了对被处置财产的调查、现场拍照摄像、上网公告、咨询解答以及展示看样等工作,并先后接待意向竞买人20余人次,接听咨询电话50余人次。本次拍卖于7月2日上午10:00正式开拍,拍卖时间为24小时。该标的物起拍价为33600元,保证金3360元,增价幅度336元。该院在淘宝网司法拍卖平台发布拍卖公告后,网络围观人数多达1580余人次,设置提醒42人,最终9人缴纳竞买保证金参与竞拍。整个竞拍过程经过54次竞价,26次

延时,历时24小时46分钟,最终以高于评估价18480元的价格,溢价55%成交。

网络司法拍卖不同于传统的司法拍卖,主要是以网络竞价的方式进行,由法院借助网络司法拍卖平台自行组织实施强制拍卖,使被执行财产处置透明化,借助“零佣金”“零费用”的优势,降低成本,实现被拍卖财产价值的最大化,切实维护双方当事人的合法权益。

据介绍,今后,通过网络司法拍卖处置被执行财产,将会成为法院规范执行、阳光执行常态化工作,这不仅能够有效预防执行环节司法腐败,还能防止围标、串标现象的发生,真正实现公开、公正、公平、为民的司法拍卖工作目标。

全州两级人民法院决胜“基本解决执行难”

全州两级人民法院决胜“基本解决执行难”

(上接1版)

财政实力不断壮大,城乡居民收入显著提高,生活水平明显改善。40年来,伴随改革开放的发展浪潮和财税体制的不断改革创新,陇川县财政实力得以不断壮大,城乡居民生活水平不断提高。财政收入由1978年的273万元增加到2017年的21706万元,增长78.5倍;城镇常住居民人均可支配收入由1989年的1247元增加到2017年的24562元,增长18.7倍,年均增长11.2%;农村常住居民人均可支配收入由1999年的881元增加到2017年的8726元,增长8.9倍,年均增长13.6%。

彩电、摩托车、手机、汽车、电脑等耐用品消费从无到有、从少到多。2017年,城镇居民每百户拥有汽车49辆,摩托103.5辆,电脑51.8台,彩色电视机123.2台,移动电话262.9部,城镇居民人均拥有住房建筑面积37.4平方米。农村居民每百户拥有汽车29辆,摩托123辆,电脑9.5台,彩电102.3台,移动电话325部,农村居民人均拥有住房建筑面积29.5平方米。

宏伟蓝图逐渐清晰再续华章

陇川作为中缅陆水联运大通道建设的前沿阵地,在争取项目、承接产业、做强经济等方面有众多千载难逢和大有可为的机遇。随着一批大项目的引进,陇川经济发展将有望实现新的跨越。

县政府驻地章凤的水、电、道路等基础设施已具相当规模,为未来近20至30年的城市翻倍扩容、经济发展预留了足够空间。中国出缅进入马六甲海峡最近的通道章八公路四级弹石路面已全线贯通,目前正在签约修通二级柏油路。重点培育推广发展特色产业8000亩褚橙、3.14万亩蚕桑种养正在因地制宜进行结构性调整发展。约占全县人口17.0%近33162人的贫困人口到2020年实现全面脱贫。预计总投资不少于5亿元人民币,现年产值10亿元人民币,进出口总额1亿美元的浙江凯喜雅国际股份有限公司在陇川投资建设的“凯喜雅丝绸纺织工业”项目目前子项目缂丝加工、蚕桑种养基地等建成投产。陇川县特大型“天官目瓏”文化旅游小镇项目正式与云南禹德城乡建设公司签约,项目总投资预计达60亿元,项目建设周期为5年,项目集保护和挖掘非物质民族文化唱响陇川县目瓏纵歌之乡主旋律,延伸和拓展云南景观生态园,整合文乡村生态文化旅游与水果产业观光为一体,为乡村振兴发展创建有效的产业载体。通用机场建设,目前征地拆迁已完成,飞行区跑道及附属设施工程、航站楼等正在建设。

回首改革开放40年,陇川经济社会各方面都取得了巨大变化和发展,未来宏伟蓝图大有可为。美丽的目瓏纵歌之乡正以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,以党的十九大精神为指导,以脱贫攻坚为契机,谱写着陇川新时代美好新篇章。

铜壁关自然保护区管护局

为盈江名木古树建档立卡

本报讯 (通讯员 龚强帮 尹海军)

铜壁关省级自然保护区管护局近日组织管护局植物分类、植物保护创新小组专业技术人员,对盈江片区洪崩河一带开展名木古树调查。

洪崩河片区拥有丰富的物种多样性,是铜壁关自然保护区最具科学研究和资源保护示范区之一,对该区域实施名木古树挂牌实施精准保护显得非常重要。结合实际,经研究确定此次古树挂牌标准是:树龄预测达到50年以上;属于国家重点保护物种;具有特殊意义的名木;容易受到破坏的公路沿线古树名木。

调查过程主要收集调查古树名木的科属种名、GPS点位、树高、树龄、胸径、冠幅、照片等基础数据,并采集了凭证标本。3天时间共采集了50株具有代表性的名木古树基础数据,包括木兰科含笑属黄兰、漆树科大果人面子、楝科苦楝、山茶科木荷属西南木荷、紫葳科毛茛叶羽叶楸、火烧花、五桠果科小花五桠果、四数木科四数木、使君子科千果榄仁等物种。

对古树名木编号建档挂牌保护,准确掌握每一株树的所有信息,为今后精准实施保护具有极其重要的意义。通过进行挂牌编号对保护区及周边地区珍稀保护植物物种进行重点保护,开展科普普及、保护宣传,可有效提升社会公众生态保护意识,持续推进生物多样性保护工作。

我州发出首批网约车从业人员驾驶证

本报讯 (通讯员 方娇琪)

7月3日上午,德宏州第一批网约车从业人员驾驶证正式发出。武汉斑马快跑科技有限公司德宏分公司经理胡仁代表驾驶员领取第一本网约车从业人员驾驶证。

首批参加网约车从业人员驾驶证考试的驾驶员主要是新加入

网约车行业的驾驶员,按照《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》要求,驾驶员通过全国公共科目和区域科目考试可取得网约车从业人员驾驶证。此次发出的网约车驾驶员证共41本,均属武汉斑马快跑科技有限公司德宏分公司驾驶员,考试合格率为95%。

德宏州“好家风好家训”征集评选活动公告

为进一步培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族优秀传统文化,传播向上向善的正能量,传承良好家风家训,营造家风好、民风纯、党风正、政风清的良好氛围,中共德宏州委宣传部将面向全州组织开展“好家风好家训”征集评选活动,现将有关事项公告如下。

一、活动主题

晒家风家训·讲家风故事

二、组织机构

主办单位:中共德宏州委宣传部

承办单位:德宏州文明办

德宏传媒集团

三、征集活动内容

征集的作品要紧扣活动主题,围绕“家家家训”中有关爱国、修身、诚信、廉政、勤政、敬业、和谐、孝道、助学、友善、勤俭、励志等方面内容展开,既能够反映中华传统美德,又要符合社会主义核心价值观的要求。可以是体现个人家庭的好家风好家训,也可以是反映整个家族的好家风好家训。作品内容分为三类:家训家规格言类、家风故事类和书画、照片、微视频类(作品不得抄袭、套改)。

1.征集优秀家规家训格言。可以是家族世代传承、历史悠久的经典家规、家训或家族世代传唱的经典族歌,也可以是个人家庭总结创作提炼形成的独具特色的现代家规、家训,要体现和谐、孝道、善良、勤

俭、诚信、励志、修养等理念,既能反映传统美德,又要符合社会主义核心价值观要求。可以采取格言、对联、诗词、警句等形式,要求贴近生活,健康向上,语言精练,特色鲜明,富有内涵,便于传诵,字数在80字以内。

2.征集优秀家规家训故事。用发生在自己身上或长辈身上、个人小家庭上或家族大家庭上的典型事例,以及家庭成员之间、家族之间的亲情故事,来阐述你的家庭或家族的家风,可以是诗礼传家、勤俭持家、爱岗敬业、尊老爱幼、明事知礼、正直善良、诚实守信等家风主题的某一个方面,也可以是其中的几个方面。要求内容真实、富有哲理,文风朴实、生动,感悟深刻,引人向善,便于传讲,题目自拟,字数在1000字以内。

3.征集优秀家规家训传承书画、家(族)徽、照片、微视频。书画、家(族)徽、照片展现的是本人、本家、本族家规家训传承弘扬的主题,微视频反映的是本人、本家、本族家规家训故事(时长标准不超过10分钟,视频格式为MP4/AVI/MOV,视频像素不低于1920x1080)。

四、征集活动步骤

德宏州“好家风好家训”征集评选活动,分发动征集、评选、宣传展播三个阶段。评选活动自2018年7月启动至12月底结束。具体步骤如下:

第一阶段:广泛征集阶段(7月15日至8月25日)。面向社会广泛征集“好家风好家训”,欢迎广大

市民朋友、各族干部群众踊跃参与,积极将反映个人家庭、整个家族的家规家训格言(族歌)、家风家训故事和家规家训传承书画、家(族)徽、照片、微视频等,按照属地管理要求分别报送州和各县市评选活动组委会办公室。州评选活动组委会办公室设在州文明办,县市组委会办公室分别设在各县市委文宣部,集中报送时间为8月15日—25日。

第二阶段:评选阶段(8月26日至9月30日)。将征集到的作品进行分类整理(格言类、故事类、书画图片微视频类),由组委会组织评审专家择优选出“好家风好家训”作品,然后将初选出的作品在网上进行网络投票,网络投票结束后,按得票数的多少,每类作品取前二十名再由专家进行专业评审,按照网络投票结果占总成绩30%、专家专业评审占总成绩70%,最终评选出“最优家规家训格言”10名、“最美家规家训故事”10名、“最靓家规家训图频”10名。

第三阶段:宣传展播巡讲阶段(10月1日—12月)。利用州和各县市新闻媒体、政府网站、微信公众平台和公共阅报栏、户外广告等媒体媒介,通过开设“好家风好家训”宣传专栏,集中宣传展播展示评选出来的“最优家规家训格言”“最美家规家训故事”“最靓家规家训图频”,并编辑整理成《好家风好家训》故事册子,印发给广大党员干部群众、教育和引导广大党员干部群众从自身做起、从家庭做起,讲道德、守规矩、重家风、传家规。同时,深

入村镇、社区、学校、企业等开展“好家风好家训进万家”活动,组织开展家规家训挂厅堂、上家门、画屋檐等晒晒展示活动。

五、相关要求

1.好的家风家训是一个家庭的宝贵财富,是一个家族的精神灵魂,是一代又一代人健康成长的保证,是推动社会文明进步的力量。德宏州“好家风好家训”征集评选活动已纳入2018年意识形态工作目标责任制考核和各级文明单位(村镇)考评的重要指标内容,各级党政机关、企事业单位要充分发挥模范带头作用,高度重视、精心组织、深入挖掘,积极选送本地本单位的优秀家规家训作品。

2.参与征集活动的单位或个人,要认真填写相应的征集表(到德宏文明网站自行下载),与相关作品图片电子版文件一起打包压缩发送到指定邮箱,电子版标题和压缩包文件名请注明“×××单位(县市)家风家训征集选送”,压缩包内文件名分类注明“作品类别+推荐单位(县市)/作者姓名(姓氏)+作品主题名称”。

3.德宏州“好家风好家训”征集评选活动组委会办公室联系人:夏文巧,联系电话:2107968,邮箱:dhzwmb@163.com。县市作品请与各县市委文宣部联系报送,由县市初评后择优选送。

中共德宏州委宣传部
2018年7月10日